

# КОММУНАР ИНФО

№32 (575)

26 ноября 2013 г.

## КОЛОНКА РЕДАКТОРА

### Догоним и перегоним!...

После одной публикации в нашей газете, где вскользь говорилось о том, что, дескать, негоже тратить огромные деньги на всякие олимпиады, когда старики считают копейки, наша сотрудница передала мне «привет» от одного общего знакомого. Мол, опять, по его мнению, автор на Россию «бочку катит».

Наверное, этот наш читатель – сторонник доброй старой традиции российских царей: «Государство – это я».

Впрочем, так считает не только он. Идеологи Российской империи столетиями воспитывали в подданных веру в доброго и справедливого государя. Не говоря уж о советских временах, когда чуть не любое слово вождя приравнивалось к божественному откровению.

Потом, правда, оказывалось, что отдавший концы вождь не Бог, а сатрап и людоед, но наступало время другого руководителя – и все начиналось сначала.

Несколько лет назад я рискнул порассуждать в нашей газете на тему войны в Южной Осетии. Каюсь, некоторые мои послы сильно отличались от официальной трактовки событий. Но, клянусь, никакими методичками ЦРУ я не пользовался, все приведенные данные были взяты из открытых российских источников. Просто собранное воедино из сказанного вскользь может нарисовать уже другую картину событий. Так и получилось.

Что тут было! Как и полагается, вызвали на ковер. Мне было заявлено, что я подрываю авторитет нашей городской власти в глазах районного и областного начальства. А одна весьма уважаемая в городе особа всерьез выпалила: «Вам повезло, что сейчас за это не расстреливают».

И впрямь повезло. Не только не расстреляли, но даже с работы не выгнали. Правда, пришлось дать обещание, что больше с подобными темами «выступать» не буду.

И что? Прошли годы – и ни одна из уважающих себя стран, включая ближайших наших союзников, новоявленные кавказские «государства» так и не признала. И, похоже, не собираются признавать.

Не знаю, отозвало ли неведомое дотоле нам государство Тувалу или как его там (у которого на тот момент кончился главный продукт экспорта – птичий помет, и ему пришлось как нельзя кстати российский кредит) свое признание Абхазии и Южной Осетии или все же пока нет? Но точно знаю: второй «панамский канал» страна Никарагуа на российские деньги пока не построила. Возможно, удовлетворились поставками танков и автоматов. Третьим нашим соратником по признанию была Венесуэла, вожди которой как чудили тогда, так чудят и сейчас. Чего стоит только один сюжет о борьбе со спекулянтами, показанный в вечерних новостях по 1-му каналу в прошлую среду!

Отсюда делаем вывод: время показало, что автор тогдашней статьи в «Коммунар» был не так уж и неправ, назвав вещи своими именами.

Так, может, и сейчас его устами «глаголет истина»? Кто может возразить на замечание о том, что затраты на строительство «олимпийских объектов» бьют все мыслимые и немыслимые рекорды? А при этом вокруг пенсионных фондов да и самих будущих пенсионеров не ведутся странные игры? Даже если допустить, что не все олимпийские деньги бюджетные, так что, вы думаете, толстосумы будут вкладывать свои кровные без всяких предпочтений? Да и к освоению таких крупных бюджетных средств, или, попросту говоря, распилу, вряд ли допустят «чужих»...

Уверю вас, как говорится, сам читал: колоссальные и часто неоправданные траты государства, особенно на фоне скудеющих пенсионных фондов и других экономических трудностей, на всякого рода саммиты и спортивные мероприятия ради дутого «величия» не одобряют очень многие. Недавно взглянул «В контакте» на страничку своего приятеля и однокурсника. И увидел здесь ссылку на одну публикацию в «Фейсбуке», которая меня заинтересовала как профессионала, настолько мастерски она была исполнена. Еще бы: оказалось, ее автор – заместитель редактора «Московского комсомольца» Айдер Муджабаев. Газеты, которую многие считают «желтой». Но уж смелой, надо отдать ей должное, в отличие от многих других московских изданий, она была всегда.

Впрочем, что говорить, почитайте сами.

«Поздравляю вас, дорогие соотечественники!

В чем-то мы, наконец, оказались первыми в мире: мы — это доселе неведомый, но счастливо и вовремя обретенный человечеством Всемирный Лох. Зимняя Олимпиада. Универсиада в Казани. ЧМ по футболу. Куча всяческих чемпионатов помельче...

А тут нам еще и зимнюю Универсиаду в Красноярске впарили. С почестями. Как единственному желающему.

(Последний раз подобную сцену я видел в 89-м году на пустынном тамбовском автовокзале, когда мошенники под руки подвели к наперсткам лыбящегося пьяного мужичка.)

Что это? Психическая болезнь? Наркотическая зависимость? Атрофия мозга у госчиновников?

Нет. Это, конечно, заговор. Это Запад нас хоронит, товарищи. И правильное оружие выбрал — бусы против аборигенов.

Блестит? Блестит. Вождю нравится? Вау!

Все делает Запад, чтобы побыстрее пустить по миру нефтеносную красавицу Русь. Припертый экономическим кризисом к холодно-голодной стенке, он нашел у нас самое слабое звено.

Беда России — никакие не дураки с дорогами (это, друзья, старо), а спорт — бессмысленный и беспощадный. И наш впечатлительный, стареющий под корягой вождь, к которому расчетливый мир подобрал блесну.

Последним перед банкротством России соревнованием должен, конечно, стать чемпионат мира по игре в дурака. В отличие от остальных, его мы заслужили честно».

**Из комментариев к публикации:** «Гонка вооружений убила СССР, большой «спорт» добьет Россию...»

В.Великодный

## Демарш энтузиастов или «Мы верим: саду цвести, когда такие люди в селенье нашем есть»

Говорить с читателями больше хочется о хорошем, но бывает: «ложка дегтя» портит светлую канву рассказа. Чаще плохую новость сообщают последней. Я же решила пойти от обратного, чтобы закончить разговор на позитивной ноте.

Как-то решила я пройти к берегу Ижоры через мостик, что у ФОКа «Олимп» — и не смогла. Он был снова сломан, причем варварски, дыры в настиле были огромные. Возникает закономерный вопрос: почему его все время ломают, кому, как говорится, этот мостик стал поперек дороги. Можно было предположить, что доски берут на костры, которые жгут на берегу, но нет, они просто валялись внизу, под настилом. А главное, сила там требовалась недюжинная, чтобы такое сотворить. Очевидно, «горе-богатырю» или несколькими ее просто девать было некуда.

А знаете, я узнала интересную историю про этот мостик. Поведали мне ее активисты движения «Красивый город». Ребята борются за сохранение и воссоздание памятных для многих коммунаровцев мест, а сейчас конкретно — за яблоневый сад.

Так вот, старожилы нашего города поведали им, что раньше его называли Поцелуев мост. Мостик был местом свиданий молодежи тех лет. Современным ребятам и девушкам очень понравилось это название, появилась задумка облагородить это место, оформить ландшафт, чтобы влюбленные снова обрели свой неповторимый уголок. А ведь совсем недавно при проведении акции по уборке мусора в яблоневом саду ребята отремонтировали мостик и покрасили его, дыра хоть и была, но значительно меньше.

Отрадно, что в Коммунаре появилось такое движение неравнодушных молодых людей, как «Красивый город». Вот они действительно любят свой город, с уважением относятся к его истории, верят в его красивое будущее. Но, к сожалению, есть еще у нас и такие люди, которые мешают строить это будущее.

Участники движения «Красивый город» провели уже не одну акцию и не одно замечательное мероприятие. Последнее осеннее мероприятие называлось «Яблочная осень». Конечно, можно было все свести к простой посадке саженцев в старом



яблоневом саду на берегу Ижоры, закупить которые помогла городская администрация.

Но активисты этого движения тем и отличаются, что каждое свое мероприятие они тщательно продумывают и оригинально организуют. Начинается все, как правило, с размещения красочных афиш по всему городу, которые призывают всех желающих принять участие в акции, а программа рассчитана так, что любой горожанин от мала до велика может найти себе интересное

занятие.

Вот и на этот раз, реконструкция сада превратилась, можно сказать, в самый настоящий осенний праздник.

Детей привлекла «менялка» игрушек. Еще бы, ведь надоевшую игрушку можно было запросто поменять на другую. Это было ново и необычно пока для нашего города, хотя такая практика хорошо известна.

Но центром париложения сил, конечно, был сад. Кто-то обрезал и красил старые деревья, другие под руководством ведущего агронома

(Окончание на 2-й стр.)

## Поздравляем победителей!

«Всемирный день качества» — официальное мероприятие, отмечаемое в России ежегодно во второй четверг ноября. В 2013 г. праздник пришелся на 14 ноября.

В ноябре 2011 г. в г. Коммунар пришла компания «Смерфит Каппа Санкт Петербург». С этого времени завод по производству гофрированной упаковки. Расположенный на ул. Советской, сильно преобразился. Изменения произошли не только внешне (были отремонтированы производственные помещения, расчищена и облагорожена территория), но и внутренние, касающиеся принципов работы. Большое внимание стало уделяться вопросам качества

(Окончание на 2-й стр.)



## ИЗ «ЗЕЛЕННОЙ КНИГИ» ВОСПОМИНАНИЙ

## «Радуюсь, что Север сегодня уже преобразенный, культурный край»

## Воспоминания Евдокии Ивановны Ивановой-Рейхердт о былом, прошлом, но незабываемом времени

Хочу начать рассказ с того, что прежде отблагодарю Бога за то, что Он, всемогущий, провел меня через все тяжелейшие испытания-ситуации и обстоятельства: спасал, помогал и сохранил до сего дня. Слава Ему!



Сейчас мне 85-й. Родилась в Омской области. После революции в гражданскую войну засеки во дворе отца белые – он помогал красным. В годы коллективизации загубили старшего брата. Осталась мать с тремя детьми. Старшей – 11 лет. В стране разлука, голод, нищета. Но несмотря на трудности, с Божьей помощью окончила педучилище, а в 1949 году – Ленгосуниверситет. Страна, могучая, единая, непобедимая, строила новую жизнь: заводы, электростанции, железные дороги, новые города. Осваивала необжитые малона-



селенные окраины Севера, просторы тундры, где в земле таились богатства: руда, уголь, газ, нефть и другие сокровища. Не только в недрах, но и в лесах, и в реках... Это было время призывов-лозунгов: «Учиться, учиться и учиться!», «Кадры решают все!», «Все для фронта, все для победы!».

Моя судьба – судьба родины моей.

1936 – 1937 – мой первый учебный год на Севере. Встреча грустная: чумы холодные, с затхлым запахом рыбы, шкур. Домики – хибарки, покосившиеся набок, грязные. Лишь один дом – рыбзавод. Люди коренной национальности больные: цынга, трахома, чесотка, туберкулез, педикулез. У большинства – глисты, солитеры от сырой пищи... Медикам и учителям приходилось учить местных убирать чумы, содержать в чистоте жилища и тело. Учили мыться в бане.

Училась сама, усваивала местные языки и учила жителей русскому языку. А чтобы учить, надо иметь учеников. В первую очередь надо было ездить в командировки – собирать детей, уговаривать взрослую молодежь. Учиться не хотели. Родители смотрели враждебно, не понимали, что делает новая власть: отбирают детей. Поэтому не отдавали, не отпускали, требовали плату, деньги и водку. Каждый ре-

бенок в семье – помощник, рыбовод, зверолов и оленевод. Часто дети убежали из интернатов, родители воровали их, увозили ночью на шаманство. Ежегодно приходилось ездить по школам, помогать учить на местах, совмещая это с новым набором учащихся. Транспорт же в основном был собаки с нартами, олени с нартами. Лошадь – редкость! Летом – лодка, наудачу – катерок подвезет, а на счастье – пароход прокатит да места...

В 1943 году, в разгар войны, были мобилизованы все мужчины, русские и коренные, даже руководители. Меня поставили ответственным секретарем райисполкома в с. Ларьяк. Я и председатель, и секретарь. Очень много прибавилось забот – выполнение планов народного хозяйства. Требовали пушнину, мясо, рыбу. Опять командировки прямо на места рыбодобычи. А там не добудись – неделями находились в запое. Дашь водки – идет рыба, ловят, запретишь – опять бастуют. Трудно было убеждать! Самые кошмарные истории не расскажешь в письме. В командировках горела, два раза тонула и не один раз замерзала. Спасало только чудо. Поэтому я вся простужена, насквозь заморожена, отсюда мои недуги, моя тяжелейшая инвалидность.

Возвращаясь к Северу, скажу о том, что все свободное время отдавалось учащимся, молодежи. Отдыхать некогда было: после уроков – дополнительные занятия с отстающими, педсоветы, методические совещания, профсоюзные, производственные совещания, политзанятия, занятия в вечерней школе для руководителей и партийных работников. Надо было учить национальный язык, в том числе местный диалект.

А сколько времени уходило на кружки самодеятельности: драматический, художественного слова, музыкальные, танцевальные. Помощник у меня был муж. Он скрипач, пианист, баянист. 25 лет руководил художественной самодеятельностью Ямало-Ненецкого национального округа. На смотрах всегда получал призы и один раз на областном смотре в Тюмени получил 1-е место и награды. Руководил хором и духовым музыкальным оркестром.

Но главным увлечением учащихся были национальная борьба в мешках, борьба с палками, гонки на собаках и оленях, лыжный спорт. Вот это все спасало ребят от пьянства, повышало их общую культуру.

Радуюсь тому, что жизнь прожита не напрасно и не зря. Воспитанники мои трудятся в Закавказье, Украине, России, большинство из них, конечно, – на Севере: в оленеводстве, звероводстве. Многие работают учителями, врачами, инженерами. Север имеет своих писателей, поэтов и даже ученых. Отлично, что меня не забывают: звонят, пишут, приезжают.

А места, где прошла жизнь, теперь известны всему миру: Нижневартовск, Нефтеюганск, Ноябрьск, Уренгой, Лабытнанги, Салехард, Ханты-Мансийск. Их жители счастливы – получили удобные, благоустроенные квартиры с газовым отоплением, электрическим светом. Ведь там полгода ночь и полгода день.

7.02.2003 г.

**Справка.** Арктика, население которой составляет один процент от населения России, уже сейчас обеспечивает своей продукцией 20 процентов ВВП страны. Кроме того, продукция, добываемая на данных территориях, составляет больше 22 процентов экспорта страны. В районах Крайнего Севера добывается: 75 процентов нефти, 85 – газа, а также золото, платиноиды, никель, алмазы.

## НОВОСТИ СПОРТА

## «Виктория» – это победа. Мы в финале

15, 16 и 17 ноября 2013 года в городе Коммунаре прошли зональные соревнования чемпионата Ленинградской области по баскетболу среди мужских команд. В играх принимали участие команды Всеволожска, Луги, Тосно, Киришей, Сланцев и наша команда города Коммунара, усиленная игроками Гатчинского района.

Открытие чемпионата и первая игра между командами Коммунара и Всеволожска начались с получасовым опозданием, связано это было с пятничными пробками по которым пробиралась команда соперников. В первой четверти была равная игра, но уже к середине матча преимущество в классе нашей команды сказалось на результате: 41:29, ну а финальный свисток зафиксировал счёт 87:65. Второй день соревнований так же порадовал болельщиков и зрителей, собравшихся в ФОКе «Олимп», игра против БК «Кириши» проходила в обоюдно острой борьбе, с красивыми элементами игры в атаке, как итог большой счёт на табло 81:67 в пользу Коммунара. В воскресенье прошли игры полуфинала и финала, а также матч за 3 место. В первом полуфинале встретились команды Киришей и Сланцев, так получилось, что команда Сланцев в первой четверти удачно стартовала и выиграла его с разницей в 11 очков, это преимущество они сохранили до финальной сирены, счёт 53:44. Во втором полуфинале играли Коммунар и Тосно, давние друзья и соперники, поэтому бескомпромиссная борьба на каждом участке поля, фолы и жесткие столкновения и удаления игроков были обеспечены. В итоге со счетом 60:48 Коммунар победил!!! Игра за 3 место между командами Киришей и Тосно принесла победу игрокам с берегов реки Волхов, Тосно заняло 4 место. Финал Коммунар – Сланцы сопровождался поддержкой девушек из команды по черлидэнгу, их красивые выступления чередовались с искрометной игрой двух команд на встречных курсах!!! Игра шла с переменным успехом, за секунду до конца 2-й четверти Дмитрий Тимофеев (Коммунар) забросил 3-х очковый мяч и тем самым подвел черту под первой половиной игры: 33:38. Вторая половина закончилась не в нашу пользу, но так же на последних секундах бросок в кольцо с центра поля Журавлёва Алексея (Коммунар) установил окончательный счёт 61:76. Жаль, что проиграли, но проиграли достойной команде, которая является командой высшей лиги Санкт-Петербурга, которая два года подряд становилась чемпионом Ленинградской области.

Итак, итог зональных соревнований: 1.Сланцы, 2.Коммунар, 3.Кириши, 4.Тосно, 5.Луга, 6.Всеволожск.

В финал области вышли первые 4 коман-

ды, в том числе и города Коммунара. И это, скажем прямо, пока неплохое достижение команды «Виктория» в составе:



**Коломенский Александр (капитан)**  
**Погуляйло Владимир**  
**Круз Генрих**  
**Ильин Александр**  
**Верхотуров Александр**  
**Белокопытов Даниил**  
**Батуринец Александр**  
**Шариков Артем**  
**Авдеев Максим**  
**Тимофеев Дмитрий**  
**Журавлев Алексей**  
**Сеферов Виктор**  
**Демин Михаил (тренер)**  
**Садовничий Михаил (тренер)**

Огромное спасибо всем участникам соревнований, всем игрокам и зрителям! Хочу отметить группу поддержки черлидэнга из ЛГУ им. А.С.Пушкина и их руководителя Екатерину Васильевну Попову!!! Очень приятно, что работники администрации нашего города болели и искренне поддерживали команду! Они истинные болельщики нашей команды!!! Благодарю судейский корпус за стойкость и мужество, отдельный респект магазину Vivo за помощь в проведении игр, оператору и фоторепортеру, а также работникам ФОКа «Олимп» за комфорт, коллективам гостиницы и кафе за гостеприимство к приезжим командам! ДО ВСТРЕЧИ НА ФИНАЛЬНЫХ ИГРАХ!!!

Добавлю, что это не единственные соревнования, осень для команды в плане игр выдалась напряженной, позади «Кубок Тосненского района», сейчас принимаем участие в «Кубке федераций» в городе Гатчина, в первенстве Пушкинского района, в декабре традиционно играем в чемпионате города Павловска.

*М. Садовничий*



## КОММИНФО

Гл вный ред ктор  
Вл димир ВЕЛИКОДНЫЙ

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Администр ция МО город  
Коммун р, Комитет  
по информ ции и печ ти  
Пр вительство Ленингр дской  
обл сти, ООО «Сетьстрой»

Адрес ред кции: 188320,  
Ленингр дск я обл сть,  
город Коммун р,  
ул. Леншоссе, д. 10  
Тел: 4600098, 4601120, доб.232  
+7 (911) 1631353  
E-mail: komminfo@lenta.ru

Г зет з регистривов н в Северо-3 п дном упр влении Госкомитет  
РФ по печ ти. Свидетельство № П 3739 от 21 м я 1999 г.

Тир ж 1000 экземпляров.  
Подпис но в печ ть 25.11.2013. Цен в розницу свободн я.

Отпеч т но в типогр фии ООО «СПБ СРП «П вел ВОГ»,  
г. П вловск, ул. Березов я, 16. З к з №